

комсомолец кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 125. ! Воскресенье, 19 ноября 1950 г. | Цена 20 коп.



МЫ СТОИМ ЗА МИР И ОТСТАНДАМ ДЕЛО МИРА!

Плакат работы художника А. Лаврова, выпускаемый Военным издательством Военного министерства СССР ко Дню артиллерии. Фотохроника ТАСС.

День сталинской артиллерии

Сегодня наша страна празднует День артиллерии, отмечая этим выдающиеся боевые заслуги советских артиллеристов на фронтах Великой Отечественной войны.

Советские воины-артиллеристы, вместе со всеми националистами Вооруженными Силами, с честью выполнили свой священный долг перед социалистической Родиной, отстояли ее свободу и независимость, освободили народы Европы от фашистского рабства, помогли трудящимся стран Центральной и Юго-Восточной Европы разбить цепи империализма и выйти на путь самостоятельного развития.

Высокую оценку боевой деятельности артиллерии — главной ударной силы Советской Армии, высокого мастерства и героизма артиллеристов дал товарищ И. В. Сталин:

«Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и геройства, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем».

Своим сокрушающим огнем артиллерия расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны. Она была той силой, которая помогла Советской Армии остановить врага у стен Ленинграда и Москвы. Велики заслуги артиллеристов в разгроме немецких войск под Сталинградом и Воронежем, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Яссами и Кишиневом.

Русская артиллерия всегда была самой передовой в мире. Ее славные боевые традиции родились и приумножились в многочисленных битвах русского народа с иноземными захватчиками. Однако экономическая отсталость страны, кость царских чиновников, преклонение перед всем иностранным тормозили развитие русской артиллерии.

Подлинный расцвет нашей

отечественной артиллерии наступил только после Великой Октябрьской социалистической революции.

Развитие советской артиллерии, ее достижения и гигантский рост, подготовка первоклассных артиллерийских кадров неразрывно связаны с именем товарища И. В. Сталина. Великому нашему полководцу советская артиллерия обязана своей мощью и своими замечательными боевыми успехами.

Решающее значение для оснащения Советской Армии мощным артиллерийским вооружением имела индустриализация страны, осуществленная под руководством большевистской партии в главе с товарищем Сталиным. В годы сталинских пятилеток в нашей стране была создана мощная военная промышленность. Во время Великой Отечественной войны она произвела орудий, минометов и пулеметов в десятки раз больше, чем было выпущено промышленностью царской России за период первой мировой войны.

Наша Родина высоко оценила боевые заслуги советских артиллеристов. Сотни тысяч солдат и офицеров — артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза, свыше 1600 удостоены звания Героя Советского Союза.

Высокую оценку получил и геройский труд работников социалистической промышленности, создавших лучшую в мире артиллерию.

Празднование Дня артиллерии в нашей стране проходит в обстановке нового политического и трудового подъема. Советские люди готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Народ приступил к сооружению великих строек коммунизма на Волге, Аму-Дарье и Днепре. Достигнуты огромные успехи во всех областях промышленности, сельском хозяйстве, в науке, технике и культуре. Советский народ, руководимый великим Сталиным, уверенно идет вперед, к победе коммунизма. Его созидательный труд зорко охраняют советские Вооруженные Силы — надежный оплот мира во всем мире.

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ПО ВЫБОРАМ В МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Иосиф Виссарионович СТАЛИН зарегистрирован кандидатом в депутаты Московского областного Совета

15 ноября состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Стalinского избирательного округа по выборам в Московский Совет депутатов трудящихся.

На заседании присутствовали представители коллектива Московского электрозводства, выдвинувшего кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся товарища Сталина, а также представители коллектива Шелковского комбината им. Шербакова, фабрики «Красная заря», Машиностроительного завода и других организаций.

Заседание комиссии краткой приступительной речью открыло ее председатель тов. И. М. Черенков.

— Разрешите сообщить вам волниющую всех нас радостную весть о том, — говорит тов. Черенков: — что вождь и учитель советского народа и всего прогрессивного человечества, великий борец за мир во всем мире, наш родной Иосиф Виссарионович Сталин дал свое согласие баллотироваться по Стalinскому избирательному округу № 2. (Продолжительные аплодисменты).

Выступившие затем председатель фабричного комитета ком-

бината имени Шербакова тов. В. С. Бозова, секретарь партийной организации фабрики «Красная заря» тов. Г. М. Осиева, председатель завода автогидравлического электрооборудования тов. В. Г. Алексеева.

— Коллектив Электрозводства, — говорит тов. Алексеев, — выдвинул своим кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты).

Тов. Алексеев говорит далее о неоценимых заслугах великого вождя перед трудящимися, о всеобщей любви к товарищу Сталину, о непреклонной решимости советского народа, под руководством великого Сталина, построить коммунизм.

— Сегодня мы с большой радостью и волнением узнали, — продолжает он, — что товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться по Стalinскому избирательному округу № 2. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи члены Окружной избирательной комиссии! Я обращаюсь к вам от имени многотысячного коллектива Электрозводства и прошу Вас зарегистрировать кандидатом в депутаты Московского областного Совета великого вождя труда товарища Сталина. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

Выступившие затем председатель

бюната имени Шербакова тов. В. С. Бозова, секретарь партийной организации фабрики «Красная заря» тов. Г. М. Осиева, председатель завода автогидравлического электрооборудования тов. В. Г. Алексеева.

— Коллектив предприятия заявили, что коллективы предприятий горячо поддержали предложение электрозводцев о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся товарища И. В. Сталина и в ответ на согласие товарища Сталина баллотироваться по Стalinскому избирательному округу № 2 будут работать еще лучше.

Председатель и члены Окружной избирательной комиссии знакомятся с поступившими документами — протоколами общих собраний коллективов, единогласно выдвинувших кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся товарища И. В. Сталина.

В зале возникает бурная овация, длившаяся несколько минут.

Окружная избирательная комиссия единогласно принимает решение — зарегистрировать товарища И. В. Сталина кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся и включить кандидата в депутаты товарища Сталина Иосифа Виссарионовича в избирательный бюллетень для баллотировки по Стalinскому избирательному округу № 2 по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся.

МОЛОТОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ПО ВЫБОРАМ В МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ зарегистрирован кандидатом в депутаты Московского областного Совета

В торжественной обстановке состоялось 15 ноября заседание Окружной избирательной комиссии Молотовского избирательного округа № 3 по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся. На заседание комиссии прибыли представители коллектива предприятия и учреждений округа.

Открывая заседание, председатель Окружной избирательной комиссии тов. А. К. Плотников заявил:

— Окружная избирательная комиссия сегодня получила радиостанцию — Вячеслав Михайлович Молотов дал согласие баллотироваться в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по нашему округу.

Продолжительными аплодисментами встречают собравшиеся эти слова.

На заседании комиссии с речами выступили представители коллектива, выдвинувших и поддержавших кандидатуру Вячеслава Михайловича Молотова.

— Наш коллектив единодушно принял решение выдвинуть кандидатом в депутаты Московского областного Совета близкого соратника великого Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова, — заявила работница фабрики имени Клары Цеткин тов. А. Я. Столярова. — Товарищ Молотов всю свою жизнь отдал служению народу, он заслужил всеобщую любовь и уважение.

Тов. Столярова обращается с просьбой зарегистрировать Вячеслава Михайловича Молотова кандидатом в депутаты Московского областного Совета.

Слово берет слесарь-стахановец завода «Манометр» А. С. Белянкин:

— С огромной радостью коллектив завода «Манометр», — говорит тов. Белянкин, — встретил весть о выдвижении кандидатом в депутаты Московского областного Совета выдающегося государственного деятеля Вячеслава Михайловича Молотова и попросил мне просить Окружную избирательную комиссию зареги-

стрировать товарища В. М. Молотова кандидатом в депутаты Московского областного Совета.

Тепло и залупшено говорят о тов. В. М. Молотове мастер завода «Электропровод» тов. О. И. Ерюкова, секретарь парторганизации Министерства электростанций СССР тов. М. Я. Александров. Они также выражают свое глубокое удовлетворение и радость в связи с согласием Вячеслава Михайловича Молотова баллотироваться в депутаты Московского областного Совета.

Окружная избирательная комиссия под продолжительные аплодисменты собравшихся единогласно принимает постановление:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся тов. Вячеслава Михайловича Молотова Вячеслава Михайловича Молотова в избирательный бюллетень для баллотировки по Молотовскому избирательному округу № 3 по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся.

Регистрация кандидатов окружными избирательными комиссиями

В раскомандировке шахты «Ягуновская» треста «Кемеровоуголь» собрались члены Окружной избирательной комиссии Кемеровского избирательного округа № 29 и представители коллектива шахт «Ягуновская» и «Пионер».

Заседание Окружной избирательной комиссии открывает председатель комиссии тов. Куликов. Он сообщает, что выдвинутый трудящимися округа кандидат в депутаты областного Совета тов. Колышев Е. Ф. дал свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 29.

Избирательная комиссия с большим подъемом принимает решение зарегистрировать кандидатом в депутаты областного Совета первого секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Колышева Евгения Федоровича и включить кандидата в депутаты Колышева Е. Ф. в избирательный бюллетень для баллотировки по Кемеровскому избирательному округу № 29.

Кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся зарегистрированы известный проходчик Прокопьевского рудника И. С. Головин, секретарь обкома ВЛКСМ Д. Я. Яшин, знатный бригадир комсомольско-молодежной бригады Судженской МТС Герой Социалистического Труда А. А. Жалдыба, руководитель бригады отличного качества кемеровского завода «Карболит» комсомолка Е. И. Гаддиня, кузбасский писатель лауреат Сталинской премии А. Н. Волошин, машинист Тайгинского паровозного депо Н. А. Курносов, заслуженный артист РСФСР, артист областного драматического театра имени Луначарского П. Г. Князев и другие лучшие люди Кузбасса.

Кандидат в депутаты областного Совета

Главное стремление этой простой, скромной девушки — от лично работать, овладевать знаниями.

Услышав о призывае московской комсомолки Галины Сергиенко, сменившей конторский стол на стакок, Нина пожелала вместе учительницы стать формовщицей литейного цеха.

Овладевая сложным делом формовки, Нина продолжала учиться в 9-м классе школы рабочей молодежи.

На заводской Доске почета всегда можно видеть портрет молодой стахановки. Она — передовая формовщица завода. Свою пятилетнюю норму Нина закончила еще в конце 1948 года. В прошлом году она выполнила две с половиной нормы.

После смены Жукова спешит в читальный зал городской или заводской библиотек, в которых она давно состоит активным читателем. В ее формуляре записаны десятки книг.

Закончив среднюю школу рабочей молодежи, Нина поступила на заочное отделение Кемеровского педагогического техникума. Сейчас она учится на 3-м курсе.

«Буду преподавателем», — мечтает комсомолка.

Биография Нины Жуковой, ее подруг и товарищей — яркое свидетельство того, как под солнцем Сталинской Конституции радостно и счастливо живет, работает и учится молодое поколение страны социализма.

В ответ на большое доверие шахтеров Киселевского рудника, выдвинувших ее кандидатуру в депутаты областного Совета, Нина обещает еще лучше работать и учиться.

Л. БОНДАРЬ.

Дню выборов — достойную встречу!

МОЛОДЕЖЬ КЕМЕРОВА НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ



Имя Анатолия Федосеева — руководителя комсомольско-молодежной смены пользуется заслуженным уважением среди железнодорожников станции Кемерово. За два года работы дежурным по станции Анатолий зарекомендовал себя умелым организатором коллективного стахановского труда. Руководимая им смена готовится встретить день выборов новыми успехами в труде.

На снимке: Анатолий Федосеев передает распоряжение по селектору об отправке тяжеловесного состава.

Снимок В. Стрельникова.

ВО СЛАВУ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

В день выборов я впервые буду голосовать за лучших сынов и дочерей нашей Родины, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за то, чтобы крепла и процветала наша любимая Родина!

На отеческую заботу партии, правительства и любимого вождя народов товарища Сталина о нас, советских юношах и девушках, я стремлюсь ответить стахановским трудом. Работаю я на фабрике с прошлого года, состою членом лучшей бригады, возглавляемой т. Выкренко. Сейчас выполняю дневное задание на 145 процентов.

Опытные швеи нашей бригады, например, В. Бабурин, Н. Куприянова, В. Кондратьева, Д. Егишева, Н. Железкина, дают до двух норм в смену. Мое желание — не отставать от них. И я добьюсь этого!

Раиса ФИЛИМОНОВА,
комсомолка, работница
швейной фабрики № 7.

Наша бригада состоит из выпускников школы ФЗО № 5. Окончив ее в мае прошлого года, мы с усердием взялись

Приближается всенародный праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Молодые труженики Кемерова готовят этому радостному дню достойную встречу.

Сегодня на страницах «Комсомольца Кузбасса» молодые стахановцы промышленных предприятий областного центра рассказывают о своих производственных успехах, достигнутых в соревновании в честь всенародного праздника — дня выборов.

Уголь в счет 1951 года

Накануне 33-й годовщины Великого Октября наша бригада завершила годовой план угледобычи. На бригадном совещании мы наметили новые задачи — ко дню выборов дать две месячные нормы в счет будущего года.

С большим подъемом члены бригады включились в соревнование за достойную встречу дня выборов. Сейчас бригада дает до 10 погонных метров проходки вентиляционного и

параллельного штреков вместо 6 по норме.

Образцы в труде показывают проходчики тт. Соломатов, Шинман, Самойлов и другие.

Каждый из нас делает все, чтобы всенародный праздник — 17 декабря ознаменовать новыми победами в труде.

Николай РУДЫЧЕВ,
бригадир комсомольско-
молодежной бригады
проходчиков
шахты «Северная».



В соревновании за достойную встречу дня выборов прессовщицы завода «Карболит» Р. Кирсанова систематически перевыполняют производственные задания, дает продукцию высокого качества.

На снимке: прессовщица Р. Кирсанова за работой.

Снимок И. Прудникова.

Только отличного качества

Весть о присуждении нашей бригаде почетного звания «Бригада отличного качества Министерства химической промышленности СССР» взволновала и обрадовала всех прессовщиц цеха. В ответ на это члены бригады решили давать как можно больше продукции для народного хозяйства страны и только отличного качества.

Свое слово мы подтверждаем делом. Годовой план бригады выполнила 25 октября.

Прессовщицы бригады Нина Шкель, Саша Баскова и Аня Кожина ежесменно выполняют нормы на 140—150 процентов. Бригада не допускает брака.

В день выборов в местные Советы мы с радостью отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины. Голосуя за них, мы будем голосовать за наше великое счастье, данное советской молодежи самым демократическим законом мира — Сталинской Конституцией.

Анна БЕЛОМЫТЦЕВА,
бригадир бригады
отличного качества
завода «Карболит».

Небывалый трудовой подъем

Коллектив нашего завода с небывалым трудовым подъемом готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Соревнование за достойную встречу всенародного праздника охватило рабочих всех цехов и бригад.

Наша бригада с честью несет трудовой вахту. На ремонте машин мы даем по 120—130 процентов сменной нормы.

Рабочие завода постоянно ищут пути повышения произ-

водительности своего труда. И я нынче внес несколько рационализаторских предложений, давших немалый экономический эффект.

Ко дню выборов мы взяли обязательство вести ремонт оборудования быстро и высококачественно и еще активнее участвовать в рационализации.

Алексей БАГАНКОВ,
бригадир слесарей цеха № 1
ордена Ленина азотно-турового
завода.

В ПРЕДВЫБОРНЫЕ ДНИ

С огромным политическим подъемом и трудовым энтузиазмом готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Родины к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Подготовка к выборам проходит в обстановке все более возрастающего доверия народных масс к партии Ленина—Сталина, в обстановке усиления борьбы Советского Союза за мир во всем мире.

Вместе со всем советским народом активно готовятся к выборам юноши и девушки города Кемерово. Комсомольские организации города помогают партийным и советским органам во всей массово-политической и организационной работе по подготовке к выборам.

Молодежный коллектив участка № 1 шахты «Мазуровская», бригада проходчиков т. Астанина с шахты «Северная», токарь-сверстник азотно-турового завода т. Балиниченко, молодые рабочие треста «Кемеровотяжстрой», выпускники школы ФЗО, плотник т. Жмовик, каменщик т. Ковалев и тысячи других молодых рабочих и работниц ежедневно перевыполняют сменные задания, готовят производст-

венные подарки ко дню выборов в местные Советы.

Самоотверженный труд комсомольцев и молодежи в предвыборные дни — яркое выражение горячего стремления молодежи неустанным укреплять могущество нашего Советского государства — оплота мира во всем мире.

Лучших молодых рабочих и работниц трудящиеся города называют своими кандидатами в депутаты местных Советов. Комсомолка, бригадир прессовщиц завода «Карболит» Елена Гаддиня — кандидат в депутаты областного Совета.

Значительно оживилась культурно-массовая работа. Часто проводятся лекции, доклады и беседы, вечера молодых избирателей. Открыто несколько молодежных лекториев. Интересные вечера молодых избирателей прошли в клубах треста «Кемеровотяжстрой», шахты «Центральная» и других.

Многие комсомольские работники активно ведут агитационно-пропагандистскую работу среди молодежи. Часто выступают с лекциями и докладами секре-

тари Заводского райкома ВЛКСМ т. Шокель, Центрального — т. Павловский, Рудничного — т. Баранов.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся сопровождается общим подъемом всей комсомольской работы, укреплением связей комсомольских организаций с несознанной молодежью. Только в октябре этого года более 500 юношей и девушек города вступили в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Избирательная кампания вступила сейчас в наиболее ответственный период — началась агитация за единодушно выдвинутых трудящимися кандидатов в депутаты местных Советов.

Используя опыт прошлых избирательных кампаний, комсомольские организации города, усилия помочь городской партийной организации и советским органам в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Л. СКВОРЦОВ,
секретарь Кемеровского
райкома ВЛКСМ.

КАЛЕНДАРЬ

М. И. КАЛИНИН

(К 75-летию со дня рождения).

Выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, близкий соратник В. И. Ленина и И. В. Сталина М. И. Калинин всю свою большую, прекрасную жизнь до конца посвятил борьбе за счастье трудящихся, за коммунизм.

Михаил Иванович Калинин родился 20 ноября 1875 года в деревне Верхняя Тропица, Корчевского уезда, Тверской губернии.

Вместе с В. И. Лениным и И. В. Сталиным М. И. Калинин создавал великую партию большевиков, боролась за победу Октябрьской социалистической революции.

В годы советской власти М. И. Калинин ведет огромную государственную и партийную работу. Он член Политбюро ЦК ВКП(б), Председатель ВЦИК, а затем Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР.

М. И. Калинин был мудрым наставником и другом советской молодежи. Занятый огромной государственной и общественной деятельностью, он всегда уделял исключительное внимание молодежи, находил время для близкого общения с ней. М. И. Калинин горячо любил молодежь и повседневно заботился о воспитании наших юношей и девушек в коммунистическом духе, о воспитании их убежденными ленинцами-сталинцами, подлинными советски-



ми патриотами, сознательными строителями коммунистического общества.

В своем труде «О коммунистическом воспитании» М. И. Калинин учил молодежь, какие черты, какие качества нужно воспитывать в себе, как строить свою жизнь.

«...если вы будете отдавать все свои силы борьбе за полную победу коммунизма, — говорил М. И. Калинин, — и эта великая идея будет доминировать в вашем сознании, то я не сомневаюсь, что вы действительно проживете большую жизнь».

Михаил Иванович Калинин умер 3 июня 1946 года.

Л. Н. ТОЛСТОЙ

(К 40-летию со дня смерти).



разнообразием образов, психологической глубиной и красотой стиля, являются подлинными шедеврами, обогатившими не только русскую, но и мировую литературу.

Родился Лев Николаевич Толстой 28 августа 1828 года в имении Ясная Поляна Тульской губернии. Здесь же он и провел большую часть своей жизни. Великий писатель, истинный патрист России Л. Толстой горячо любил свой народ, восхищался его моральной и физической силой, его стремлением к справедливости. Как художник необычайного размаха и дарования, Толстой не мог пройти равнодушно мимо тех событий, современником которых были. «Толстой великий, — писал В. И. Ленин, — как выразитель тех идей и тех настроений, которые сложились у миллионов русского крестьянства ко времени наступления буржуазной революции в России». Однако, называя Л. Н. Толстого «зеркалом русской революции», В. И. Ленин всегда неустанно бил реакционную сущность «толстовства» — учения о «непротивлении злу насилием».

Советский народ бережно хранит литературное наследие Л. Н. Толстого.

«Л. Толстой, — писал В. И. Ленин, — сумел поставить в своих работах столько великих вопросов, сумел подняться до такой художественной силы, что его произведения заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе».

Лев Николаевич Толстой принадлежит к числу величайших имен в литературе. Его произведения «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение» и другие, поражающие богатством и

Наращивают темпы угледобычи

Самоотверженно трудятся молодые горняки бригады Сергея Ткачева с 10-го участка шахты «Капитальная» треста «Молотовголь». Организовав свой труд по часовому графику цикличности, бригада систематически наращивает темпы угледобычи. Не бывает дня, когда бы она не выдала сверх сменного задания 20-30 тонн топлива.

Сергей Ткачев — умелый организатор стахановской работы. За личные трудовые успехи ему при-

дано звание лучшего навалоотбойника рудника. Свое мастерство бригадир передает другим лавщикам.

Навалоотбойники тт. Калистратов, Юдин, Платонов и Загоруй систематически добывают до 20 тонн угля в смену вместо 8 по норме.

Ко дню выборов в местные Советы молодые горняки обязались отправить Родине не менее 2-х эшелонов сверхпланового угля.

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

Беседа с молодыми избирателями

Кажется, что Ленинск-Кузнецкий — город молодежи. Вот идут воспитанники специального горнопромышленного училища. Шумной и веселой толпой осаждают книжный киоск студенты и студентки горного техникума, одетые в форменные шинели. Вот с аккумуляторами через плечо прошли на смену молодые шахтеры, а там видишь, как из общежития направилась в кино группа ребят. *

В предвыборные дни в красных уголках, клубах, общежитиях обязательно что-нибудь да проводится для молодежи: в одном месте лекция на международную тему, в другом — концерт, в третьем — беседа о предстоящих выборах в местные Советы. Вот и сейчас в просторном красном уголке 2-го общежития шахты им. Ем. Ярославского собрались все свободные от работы молодые шахтеры — избиратели. В гостях у них сегодня заместитель партгода т. Бабичук, комсорг ЦК ВЛКСМ т. Жаворонков, главный инженер шахты Павел Маркович Гайлюнас.

Со временем первых послевоенных выборов в местные Советы прошло три года.

— Большие изменения произошли за это время в нашем родном городе, — говорит т. Жаворонков. — Я вот на днях побывал в статотделе, посмотрел кое-какие данные и удивился — как много сделано для трудящихся в короткий срок.

Комсогр рассказывает молодежи, что на одно только жилищное строительство в городе израсходовано 40 миллионов рублей.

— На нашей шахте десятки шахтерских семей получили в личное пользование индивидуальные ломики. Еще год назад не было этого общежития, в котором мы сегодня собирались, а посмотрите вокруг: рядами стоят новые двухэтажные дома. На проспекте имени Кирова строятся каменные многоэтажные здания, тротуары, около домов поставлены красивые каменные ограды, улицы освещены.

Теперь уже в городе не 25, а 31 начальная и средняя школа. В этом году работает 5 школ рабочей молодежи, в которых обучаются 500 шахтеров и молодых рабочих предприятий.

Комсогр отмечает еще одну

интересную цифру, свидетельствующую о культурно-техническом росте трудящихся города: только за последние три года через школы трудовых резервов подготовлено свыше 4000 горняков различных профессий. Это достойное пополнение славной шахтерской армии.

Молодые избиратели, вступая в беседу, сами дополняют рассказ комсогра о больших переменах в жизни и труде.

Александр Буганов:

— В 1949 году я окончил школу ФЗО. Кроме этого, я овладел специальностью горного спасателя на курсах, которые были организованы при шахте.

Нынче я поступил учиться в 6-й класс вечерней школы.

Виктор Думов:

— А я имею три, даже четыре профессии: навалоотбойщика, врубмашиниста, запальщика и плотника. На шахте различные курсы организованы. Прямо глаза разбегаются — только учись!

Комсогр:

— Велика сталинская забота о молодежи, о детях. Только в нашем городе организовано 22 детских оздоровительных учреждения. Около 5 тысяч детей горняков нынче летом отдохнули на даче и в пионерских лагерях. Особым вниманием окружены у нас сироты...

Михаил Анкудинов:

— Только в нашей стране сироты могут быть спокойны за свое будущее. Я вот 14-ти лет остался без отца, который погиб в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны. Сначала я работал в шахтовой столовой, потом закончил курсы поваров. Ничего не скажешь. хорошая профессия. Но я все время мечтал о машине. «Пожалуйста, идите в школу ФЗО», — сказали мне. Сейчас я машинист электровоза. Норму всегда перевыполняю. Оправдываю своим трудом звание стахановца. Советский человек, которому открыты все дороги, не может работать плохо. Прочно встав в труд, повышение культуры и благосостояния.

— Теми большими переменами, которые произошли в жизни нашего города и каждого из нас, товарищи, — заключил комсогр, — мы обязаны великой сталинской заботе о шахтерах, о их труде, повышении культуры и благосостояния.

Беседа оставила у молодежи глубокое впечатление. Шахтеры говорили о том, что они учат критику главного инженера, используют большие возможности для учебы, для технического роста, будут не только пользоваться великими правами, данными Стalinской Конституцией, но и свято выполнять священные обязанности перед Родиной.

К. ДМИТРИЕВА.
г. Ленинск-Кузнецкий.



На башенном кране

на двое суток. Работа каменщиков и штукатурок в это время будет парализована.

— Ну, Саша, неужели мы не сумеем избежать простоя? — спросил у Авдеева старший машинист, войдя в кабину.

— Я вчера весь вечер размышлял над этим, — ответил юноша. — Вот и чертеж головки. Пока не знаю, обойдемся ли мы без установки крана.

Авдеев подал аккуратно сложенный лист бумаги. Александр Васильевич стал внимательно глядываться в линии чертежа.

— Ну, брат, по чертежу вижу, что в вечерней школе ты учишься неплохо. Подумай еще над скоростным ремонтом, а я поработаю.

Прицепили бункер с раствором. Старший машинист, подчиняясь команде тягелажника, подал груз на 6-й этаж. За 13 лет работы у Филатова выработалась большой навык в управлении краном.

За стахановскую работу у него три правительственные награды. Александр сидел над чертежом и что-то записывал.

— Ну что, не получается? — спросил старший машинист.

— Пока нет.

— Ну ладно, садись за контроллеры, а я еще раз осмотрю головку.

Поднявшись на стрелу, Филатов долго наблюдал за движением роликов, измеряя зазоры. «Кран придется останавливать», — решил он и хотел уже идти в мастерскую за слесарями, но в это время дверь кабины отворилась, и из нее показался возбужденный Авдеев.

— А ведь я придумал, — сказал молодой машинист. — Все так просто, что даже не верится. — Вот смотрите... Сначала обрежем головки роликовых шпилек. Потом выбьем их и заменим новыми.

— Ну, молодец! — с радостью произнес Филатов. Спасибо тебе.

Сердце старого крановщика наполнилось гордостью за своего ученика и помощника.

В. САПОЖНИКОВ.
г. Сталинск.

ЗА РУБЕЖОМ

Выставка в Варшаве
«Молодежь в борьбе за мир»¹

Варшава, 16 ноября. (ТАСС). В Варшаве открылась выставка «Молодежь в борьбе за мир», посвященная творчеству студентов Варшавской и Краковской академий художеств и учащихся художественных училищ Польши.

На выставке представлены произведения скульптуры, живописи, графики, а также плакаты и политические карикатуры. Главная тема творчества молодых художников Польши — борьба народа за мир, против войны. Видное место занимают картины «Призыв к миру», изображающая сбор подписей под Стокгольмским Воздвижением, «Забастовка докеров во Франции», «Демонстрация сторонников мира в Лондоне», «Говорит Поль Робсон». Борьба за мир посвящены также многочисленные плакаты. На одном из них изображен школьник, который мелом выводит на доске слова: «Не хотим войны», на другом — дети, несущие транспаранты с призывом: «Требуем мира».

Борясь за мир, польская молодежь прежде всего отдает дань знаменосцу мира — Советскому Союзу и великой Советской Армии, привнесшей свободу польскому народу. Ряд картин показывает борьбу Советской Армии против гитлеровских орд

и моменты освобождения Польши от фашистского ига. Такова картина «Освобождение». Дружба советского и польского народа отражена в картине «Советские войска в польской деревне».

Тема свободного и радостного труда играет важную роль в произведениях молодых художников. Они изображают, как возрождается из руин их прекрасная столица Варшава, варварски разрушившая гитлеровскими оккупантами, как возвращаются новые заводы и фабрики, как у польских рабочих и крестьян рождается новое отношение к труду. Впервые в истории польского искусства на полотне и в мраморе запечатлены образы героев труда — рабочих-стахановцев и крестьян.

Один из залов выставки посвящен злободневной политической карикатуре, разоблащающей американо-английских поджигателей войны.

Произведения молодых художников, представленные на выставке, свидетельствуют о стремлении молодежи овладеть методами социалистического реализма в искусстве и порвать со старыми формалистическими традициями, характерными для искусства буржуазной Польши.

Заявление Центрального бюро Союза свободной немецкой молодежи в Западной Германии

Берлин, 16 ноября. (ТАСС). Агентство АДН передает из Штутгартра, что Центральное бюро Союза свободной немецкой молодежи Западной Германии сделало заявление по поводу предложений Советского правительства о созыве Совета министров иностранных дел США, Великобритании, Франции и СССР.

Центральное бюро Союза свободной немецкой молодежи, говорится в заявлении, приветствует предложение Советского правительства о созыве Совета министров иностранных дел, а также предложения Пражского совещания министров иностранных дел и является решительной мерой, направленной на то, чтобы спасти мир во всей Европе и национальное существование немецкого народа. Обсуждение министрами иностранных дел четырех держав предложений Пражского совещания послужит интересам немецкого народа и его молодежи. Поэтому, говорится далее в заявлении, мы обращаемся к молодежи, ко всем молодежным организациям с призывом: потребуйте от парламента и от партий, чтобы они высказали свою точку зрения относительно предложений Пражского совещания министров иностранных дел, потребуйте от оккупационных держав организации совместных переговоров между четырьмя великими державами для разрешения немецкой проблемы, для того, чтобы Европа могла жить в мире, для того, чтобы создать единую демократическую Германию, и для того, чтобы молодежь без страха, войны и разрушений могла работать в условиях свободной и счастливой жизни.

Куба. В связи с созывом Второго Всемирного конгресса сторонников мира во многих странах усиливается сбор подписей под Стокгольмским Воздвижением. Десятки и сотни тысяч людей добровольно присоединяют свой голос к требованию о запрещении ядерного оружия.

На снимке: на улице одного из городов Кубы. Поборники мира приглашают прохожих подписать под Стокгольмским Воздвижением.

Фотохроника ТАСС.



КИНО

Столетиями мечтал китайский народ о дне, когда его страна будет свободной и независимой. И вот этот день настал. 1 октября 1949 г. над древним Пекином взвилось знамя новой Китайской народной республики. Пронесенное коммунистической партией Китая сквозь 29 лет борьбы, обагренное кровью китайских патриотов, отдавших свою жизнь за счастье своего народа, оно символизирует нынешнюю эру в истории Китая.

О светлом дне победы, которую с оружием в руках добились трудящиеся Китая, рассказывает новый цветной документальный фильм производством Московской Центральной студии документальных фильмов и Пекинской студии Китайской народной республики — «Победа китайского народа».

Китай — страна древней культуры, трудолюбивого и талантливого народа — много лет был страной, где хозяйственники иностранные империалистические хищники.

В ярких, волнующих кадрах показаны в фильме эпизоды народно-освободительной войны. Мы видим китайских патриотов, неуклонно идущих к победе, видим, как радостно встречают бойцов Народной ар-



мии население, как уходит в бой молодежь и самоотверженно трудятся на нужды армии, оставшиеся в тылу.

Теперь Китай навсегда стал свободным. Впервые в этой стране мирно зеленоят всходы, цветут сады и радостно улыбаются люди.

— Десять тысяч лет жизни товарища Сталину, десять тысяч лет жизни вождю китайского народа Мао Цзэ-дуну! — провозглашают трудящиеся Китая.

Фильм «Победа китайского народа» вышел на экраны Кузбасса в дни, когда в столице демократической Польши — Варшаве открылся Второй Всемирный конгресс сторонников мира. И когда смотришь этот фильм, воочию видишь, какой великой и мощной силой в деле укрепления мира является советско-китайская дружба, силой «разной кости», — как указывал тов. В. М. Молотов, — нет и не было в истории человечества».

НОВЫЕ СТИХИ ПОЭТОВ КУЗБАССА

НА ВОЛГУ

Письмо свое пишу
карандашом.
Походный. С фронта. Берегу
его я.

Легко им пишется о дорогом,
большом.

И не выходит как-то
про другое.

...Перед от'ездом ты мне
намекал:

— Сейчас простишь очень
ненадолго.

Прекрасен Крым, хороши
и твой Байкал.

Но нам с тобой не сравнивать
их с Волгой.

Поедем скоро снова
в Сталинград:

Там, брат, сейчас... —

Ты не закончил фразы,

Но я поймал твой
восхищенный взгляд

И понял все

И как-то вспомнил сразу:

...Подполз ко мне. Перевязал.

«Держись!

Остались мы с тобой вдвоем,

похоже.

Что ж, будем драться. Дорога
нам жизни,

А Сталинград и Родина —

дороже!»

...И ночь и день! И снова
ночь и день.

И гул такой — не слышь
автомата.

— Ты раненый. Возьми-ка,

вот, одень!

А мне, братишка, жарко
без бушлата!

Да, жарко было!

Но в бою, в огне

Прочней всех сплавов наша

дружба стала.

...Я очень скруто говорю о ней,

Но и тогда мы говорили мало,

Когда, прощаясь, руку склонил

мою,

«Увидимся! —

Ты говорил мне взглядом...

Увидимся!

И снова, как в бою,

На Сталинградской стройке

встанем рядом.

К. ГРИГОРОВ.

ПОЕДИНОК

«Бойцы вспоминают минувшие дни и битвы, где вместе рубились они».

А. С. Пушкин.

И пятый огнем об'ят.
Но весь рукав пропитала кровь.

И затуманило взгляд.
Сражен замковый. Подносчики убиты.

И заряжающий пал.
И даже стальной орудийный щит.

Разрыв кругом общипал.
По лбу горячая струйка течет.

Осколком рассечена броня...

— Снарядов!

Друзья! —
Но безмолвен расчет.

Один

Остался Петров...

А «тигры» все ближе ползут,

рыча.

И с башен грозят кресты.

Но вот еще один сгоряча

Рванулся, вздрогнул, застыл...

И как ни гремела вражья броня,

Вперед не смогла пройти:

Советский фронт ураганом

огня.

Вставал у врага на пути.

И ныне, когда весь мир Уолл-стрит

Схватить за горло готов,

Пусть каждый на страже мира стоит

Как русский солдат Петров.

А. КОСАРЬ.

НОЧЬЮ

Чтоб свежий хлеб доставить
в магазины,
К шести утра закончив свой
маршрут,
И над обкомом Партии
родной,
Как символ мира, радости
и жизни,
Летящий в завтра, шелковый,
сквозной
Сияет флаг, ведущий
к коммунизму.

В. НАЦКИЙ.

Ответственный редактор
Н. ТРОИЦКИЙ.

Обком ВЛКСМ и редакция газеты «Комсомолец Кузбасса» выражают глубокое соболезнование члену обкома ВЛКСМ тов. Турчину Н. Д. по поводу смерти его матери ТУРЧИНОЙ Анастасии Евгеньевны, последовавшей 16 ноября 1950 г.